

محمد سے مراد محمدییت ہی ہو سکتا ہے ہر
 مذاق سے لے کیا جاتا ہے
 بس زمانہ کہ مسارا یہ رسول نبی اسی
 دنیا میں اعلان کرنا ہے کہ تشریح کریم
 کے اس حکم کے باعث کہ اللہ تعالیٰ نے
 تبار کے سارے قوم پر خدا تعالیٰ کو دینے
 میں اور ان کی پابندی قائم سے اٹھانے سے
 اس کی نبی اسی قائم انبیاء کے ہاتھ پر
 اپنے رب سے لے کر محمد راہ ہوتا اللہ
 تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کے
 بیانات پر یہ وہ حادثہ ہو سکا
 ایک نئے میں بیعت عظیم ہوئی

لا اقل دل سے یقین کرنا کوئی کلمہ
 نہ ہو۔ کوئی کلمہ اور کلمہ نہ ہو۔ (۱) پھر زبان سے
 یہ اقرار کرنا کہ ہمارے دل اس صداقت
 کو مان لیں گے۔ یہ اللہ تعالیٰ کے مفہوم پر ایمان
 پختہ پائی جاتی ہے کہ کلمہ ایمان دالا
 شخص تبلیغ اسلام میں برکت اور نشان
 رہتا ہے۔

دلی ایمان کا تقاضا ہے

کہ وہ عزت اور دلیری کے ساتھ اپنے
 ایمان کا اظہار کرے اور لوگوں کو ماننے
 کہیں شریعت پر ایمان لایا ہوں۔
 جس اظہار کتاب کو میں نے مانا ہے اس
 میں یہ یونانی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے
 قرب کے دروازے وہ اس کی اس طرح
 ہم پر کھولتا ہے اور اس کے ذریعہ سے
 اللہ تعالیٰ کی رحمتیں ہمیں حاصل ہوتی
 ہیں یعنی وہ زبان سے تبلیغ اور دل سے
 اسلام کرنے والا ہوا ہے، اور اس کا
 معنی زبانی دعوے نہ ہو بلکہ اس کی
 ساری زندگی اسلام کا ایک کلمہ نہ ہو
 اور وہ اپنے عمل سے یہ ثابت کر رہا ہو
 کہ جو دعوے اس نے زبان سے کیے ہیں
 اس میں کوئی دیر نہیں۔

تو فرمایا کہ وہ لوگ جو نبی کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے ہیں
 وہی اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں طاب دارین
 کے مستحق سمجھے جاتے ہیں۔

پھر فرمایا وعز زوراً۔ یعنی
 کہ معنی میں دشمنی و غصہ اور کینہ
 اور مکررات میں تعزیر کے معنی یہ تھے
 ہیں۔ انصاف مع التعظیم نصرت
 بقدم ساجد خرمندہ
 تو فرمایا کہ

آسمانی نصرتوں کے دروازے

عرب اپنی پیکھولے جاتے تھے جو اس
 نبی اسی کی بزرگی اور عظمت اپنے دلوں
 میں قائم کریں گے اور اس کی عظمت
 اور مسلمان کے عقیدے کے لئے دشمن
 کے مکر اور تدبیروں اور ظالمانہ
 حملوں کے مقابلہ صدق و حقیقت کے
 ساتھ سپہ سالاروں کے اور دشمن
 کے تمام مشنوں پر کام لے کر پیش
 اور خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق میں کرے
 اس نبی اسی کی قوت کا باعث بنیں گے
 اور تمام خیرین خیرین خیرین محمد رسول
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے انصاف میں گئے
 عسکر کے مفہوم میں تبلیغ میں مشغول
 سے اور عسکر کے معنی میں یہ تبلیغ ہی
 پامانا ہے کہ اس کی معنی ہی کا معنی
 بنا اس کے دشمنوں کا مقابلہ کر کے اور

ان تمام ضروریات میں اور کورسٹو
 سے مشا کر جن سے ان کو ضرور پہنچنے کا
 اندیشہ ہو تو مدافعت کے لئے جو بہادری
 مسلمانوں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے زمانہ میں ان دشمنان اسلام کے خلاف
 کیا ہے جو اسلام کو ماننے کے لئے تیار
 لے کر آئے تھے وہ اس نصرت پر ہے
 اور آتا ہے مطلب یہ کہ انہوں نے ہمت
 کو تشریح کر کے اس ضرور کو دینا
 سے ملنے کی کو کوشش کی۔

اب

جماعت احمدیہ کے ذریعے

جس نبی اور نفسی بہادری تو ان کریم کی
 مدافعت و تبلیغ کے لئے کیا جا رہا
 ہے۔ یہ بھی "تفسیر ہر" کے معنی کے
 اور آتا ہے۔ یہ کلمہ چارے اور ان اپنی
 زندگیوں کو وقف کرنے میں ہمت کی حقیقت
 جیسے ہی غیر معروف اور دور دورہ
 ملاقوں میں ملے جاتے ہیں اور ہمت کم
 کرتے ہیں وہ ہمت کی بحالی ہے اس
 لئے براہ راست کرتے ہیں زمینیاہیت
 کی ہمت اور اسلام کے خلاف جاری ہے
 اس کا مفہوم کیا جاتا ہے۔ جب وہ ایسا
 کرتے ہیں تو میں یقین ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ
 کی رحمت کے مستحق سمجھے جاتے ہیں اور اللہ
 تعالیٰ ان سے بہت مبارک ہے۔

پس انداز اسلام کے زمانہ میں
 جہاد باہر بیعت اور زندہ حاضر میں جہاد
 باقتدار

دوران تعزیر کے اندر آتے ہیں

کہ جب تعزیر کے معنی میں یہ پایا جاتا ہے
 کہ جو عسکریت دلی میں اتنی ہو کہ اس
 عظمت کی خاطر ان اپنے نفس کو
 اور مال کو قربان کر رہا ہو تاکہ اس
 مشن کو انجام دے سکے اور یہاں سے اور
 فرودینے کے لئے کئے جا رہے ہیں
 ناکام بنا دیا جاتا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے زمانہ ہر حضور
 خیرین کے معنی وہ لوگ ہیں جو اس
 کائنات اور مدد میں کوشش کرتے

انہوں نے اللہ تعالیٰ کے کلمے
 ذاتی امداد کی قدرت دینی نہ آپ
 کو اس خواہش میں آپ نے دیکھا ہے
 کہ طرح عمل اللہ تعالیٰ کا مسلمانوں کے
 علیہ من اجبر کہ یہ کام میرے ہر
 ساتھ ہے۔ میں اس پر لوگوں کے ذریعہ
 نہیں آتی
 میں ہیں

نصرت کے معنی

وہ کرتے ہیں کہ جو ہمیں یہ دینا
 اس وقت استعمال ہوتا ہے۔ جب اللہ
 تعالیٰ اس کا مفہوم ہو۔ یعنی عیب یہ
 کہا جائے کہ اللہ تعالیٰ نے انہوں نے
 کی مدد کی (نصرت اللہ) اور نصرت عرب
 میں اس نصرت کا مطلب یہ ہے کہ
 ہر نصرت کا عبادہ و انقیاد
 بحفظ حدود و رعایا میں جو
 ماقتلہا احکامہ و اجتناب

تعمیرہ (مفادات) تو نصرت کو
 یہاں تک کہ فریاد کے معنی میں بھی
 گند اور حیرت اور ہمد سے ہی اور ہمت
 کے جو اخوت اسلامی کا نام کرتے
 ہوئے۔ جتنا ہی کئی طرح کی نصرت
 کے ہر امداد ثابت ہوں گے اور
 نصرت ہمت ہے ہر مدد کو تاکہ
 اس کی ہمت اور ہمت کے ساتھ وہ
 لوگ جس کی اور ہمد اور ہمد سے ان کی
 کرنے والے ہوں گے اور وہ ہمد جو انہوں
 نے اپنے رب سے اس نبی اسی

کے ہاتھ پر ہاں ہے۔ مدد دیکھو اس کی ہمد
 کرنے والے ہوں۔ اور جو اظہار احکام
 معنی میں سے قائم رہیں گے اور ان کو ایسے
 جیسے جس سے ہمت کا خدا تعالیٰ کے
 دیا ہے۔ ہمد دیکھو کہ ہمد میں جو اس کا
 نصرت کرتے ہیں ان کا ہمد اور ہمد
 کے اصول پر قائم ہے۔ ہمد کی ہمد کرتے
 ہیں۔ ہمد کا لینے کا مخالفت نہیں کرتے کسی
 کو دیکھیں دینے کا مخالفت کی گناہ سے
 نہیں دیکھتے کسی کے خلاف زبان نہیں ملاتے
 وغیرہ وغیرہ بہت سی مدد ہیں۔ ہمد نصرت
 اسلامی میں قرآن نے بیان کیا ہے یعنی
 جس کے لفظاً کہہ دیا کہ یہ اللہ تعالیٰ کی مدد
 ہیں ان سے مجاہد کرنا۔ اور یعنی بلکہ معنی ان
 مدد کی طرف اشارہ کر دیا۔

تو نصرت کے ایک معنی یہ ہے کہ وہ
 لوگ تشریح کریم کی تنافی مدد کی مخالفت
 کرتے ہیں۔ ان سے بظاہر اور نہیں کرتے

ایک اور معنی نصرت

کے یہ ہیں

کہ امت مسلمہ میں نے نبی کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کے ہاتھ پر اپنے رب
 سے عہد بنا دیا ہے۔ اس میں سے
 وہی لوگ عہد کی نگاہ میں منجملہ کلموں
 کے معنی ہوں گے جو اپنے عہد کی مدافعت
 اور پابندی کرنے والے ہوں گے نیز

وہ ہوسے پران کریم کے احکام میں نہ کرنے کی باتوں کا جو سبب کیوں ہیں۔ اور شریعتی روشنگری کے متعلق رکھتے ہیں جو انگریزوں میں ڈالنے والے ہیں۔ اور انہوں نے جن کے متعلق کہا گیا ہے کہ ان باتوں کو نہ کرنا ان باتوں سے وہ اعتبار کرتے ہیں۔

فرمایا اولیائے کرام ہم المفلحون ہیں لوگ صلاح و ارپین کے سقدار ہیں۔

پھر فرمایا و اتبعوا المتوکلین الذی انزل من السماء سے ایک نور بھی نازل ہوا ہے۔ اس کے نور میں آسانی و روشنی ہے جسکی نظر آتی ہے۔ اور اس کے ہر فعل میں اللہ کا نور ہے۔ گزرتا ہے۔

راتح کے معنی ہیں

قضا و تنزیل اور اش کے معنی سنت کے ہیں تو اتبعوا کے معنی ہر سب سے کہ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک نورانی وجود رب کریم میں بھیجا تھا جسکی یہ اس قسم کا نورانی وجود نہیں جیسا کہ بعض لوگوں کے نزدیک فرض کیا گیا ہے بلکہ انصافاً لہذا ہم المفلحون ہماری طرح کا ایک بشر ہونے کے باوجود بے مدد اور بے خیر اور وار و مدد ہونے کے ساتھ اور آپ کے دربار سے اللہ تعالیٰ نے نازل فرمائے

تو اس آیت میں فرمایا کہ یہ رسول ہو رہے اس کا پیش نور اور اس کا قول نذر ہے تم اس کی اتباع کرو گے تو اولیائے کرام ہم المفلحون کے مطابق تم متعلقین میں شامل ہو جاؤ گے۔

پس فرمایا کہ جو لوگ اس کی اتباع کرتے ہیں اور اس کے اسوۂ حسنہ کے رنگ میں رنگین ہو کر زندگی گزارتے ہیں وہ زندگی میں بھی خدا تعالیٰ کے انوار کے بہرے پر جلتے ہیں اور آخری زندگی میں بھی ان کا یہ نور انورہم یسعی بین الابدیہم دیا جائیگا ان کے آگے بھی جلیں پانچواں اور ان کے دامن میں جلیں رہا ہوگا۔ یہ دعوات مولیٰ اس بات کی کہ یہ خدا تعالیٰ کے ان نیک اور پاک بندوں کا گروہ ہے جو مستحق توحید کی اتباع کرنے والے ہیں۔

حضرت مسدیا کہ وہ لوگ جن کا ایمان بخت سے بڑھ کر اپنا اور حق کی ندامت کے لئے ہے اور جنہوں نے جنس خود پر اپنے نفسوں کا اہتمام کیا ہے اور دنیا کے سامنے

چینا پاک نمونہ ہمیشہ کیا ہے اور اسوۂ رسول کا کامل اتباع کیا ہے اولیائے کرام ہم المفلحون وہ ہیں

لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کی ننگاہ میں ارادہ کے حضور صلاح پانے والے ہیں۔ خلاصہ الفاظ عربی زبان میں اس قسم کی انتہائی اعلیٰ اور اصح کامیابی پر دلدادہ ہونے کے اس کے مقابلہ میں اس نتیجہ کو ادا کرنے کے لئے کوئی اور لفظ عربی لغت میں نہیں پایا جاتا۔ اس کے معنی دینی اور احسنہ و کامیابی کے ہیں۔

دنیوی کامیابی

اس کے معنی ہیں کہ انسان کو اللہ تعالیٰ نے صحت و زندگی دی ہے۔ احتمال اور تمام نعمت دی ہے کہ اس لئے اپنے رب کی امتیاح کے اس کو کسی اور چیز کی امتیاح محسوس نہ ہو اور عزت و جاہ غلط کامیابی سے

جس شخص کو یہ تینوں چیزیں مل جائیں

اس کے متعلق کہتے ہیں کہ اس کو صلاح مل گئی اور اخروی کامیابی اس معنی میں کہ

اول اپنے شخص کو ایسی دائمی نجات اور دائمی حیات حاصل ہو جو فی الواقع اور فی حقیقت حیات ہے کیونکہ جو لوگ جہنم میں جائیں گے ان کا یہ بھی نذرہ ہوں گے لیکن ان کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ نذرہ ہوں گے اور نذرہ۔ لیکن حقیقی اور دائمی حیات وہ ہے جس کے اندر نفاذ و کوروی یا بیماری کا کوئی خطرہ باقی نہ رہے۔

دوہرہ ہو جائے اسے اللہ تعالیٰ جنتیوں کے متعلق بھی کہتا ہے کہ جو وہ ہیں گئے ان کو وہ مل جائے گا۔ خدا کے نزدیک یہ بڑے پیمانہ کا مقام ہے کہ ان کی کوئی خواہش رتور نہ کی جائے گی۔ بالوں میں کہہ سکتے ہیں کہ ان کے دل میں کوئی ایسی خواہش پیدا نہ ہوگی جو خدا کی ننگاہ میں رتور نہ مل سکے قابل ہو۔ نیک خواہشیں ہی ایسے دل میں پیدا ہوں گی اور انہیں پورا کر دیا جائے گا۔

مسودہ۔ اسے اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور اس معاشرہ میں جس کا تعلق اخروی زندگی کے ساتھ ہے اور ہم نہیں کر سکتے کہ وہ کیسا ہے اور جس قسم کے اجتماعی تعلقات ہوں گے۔ اس میں اسے پوری اور حقیقی عزت حاصل ہوگی۔ اور یہ خطرہ نہ ہوگا کہ ایسے کبھی ذلیل بھی کر دیا جائے گا۔ اور

چھوڑا یہ کہ معرفت میں اسے کمال حاصل ہو۔

اللہ تعالیٰ کی صفات کوئی کامل معرفت

اور ان کا کامل مسرتان اس دنیا میں ہی بندہ صغیر میں منہ سے ہونے کے جوہرے جو حاصل نہیں کر سکتے۔ اس دنیا میں ہمارے لئے جن صفات کے حصول سے ظاہر ہوتے ہیں وہ ہمارے لئے اپنے کمال کو نہیں پہنچتے۔ اگر کسی فرد کو واحد کے لئے خدا تعالیٰ کی صفات کا بلبلہ اسے کمال کو پہنچاتا تو وہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذات تھی۔ اس بلبلہ کو دیکھنے کے بعد ایک وقت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام بھی بے تاب رہے بلکہ وہ جو وہ دیکھنے میں کامیاب نہیں ہوئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے باوجود کے علاوہ غلطی صفات کا کمال بلبلہ کسی اور انسان پر نہیں ہو سکتا اور نہ ہوا۔

جب یہ پادشاهان باپ کسی انسان کو حاصل ہوں تو عسرتی زبان میں کہتے ہیں کہ

وہ مفلح و کامیاب ہو گیا

قیس لفظ خلاصہ بہت بڑی بہت نشاندہ بہت ارفع و بہت اعلیٰ کامیابی کی طرف اشارہ کرتا ہے۔

تو فرماتا ہے کہ جو لوگ حقیقی طور پر اور صحیح معنی میں ایمان لاتے ہیں جو لوگ حضرت علی علیہ السلام کو تعظیم و تہنیت پہنچانے کے لئے شہم کی شہرہ پائی کرتے ہیں۔ ایسا اور فرماؤ اجماع کاغذ نہ دکھاتے ہیں اور جو لوگ آزادی اسلام کے مطابق اپنی زندگیوں کو اس طرح ڈھالتے ہیں کہ اس میں وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی شہرہ زندان جاتے ہیں اور جو لوگ مسرت اللہ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اللہ تعالیٰ کے اس نور سے دوپیکار نہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کے ساتھ آسان سے نازل ہوا۔ اولیائے کرام ہم المفلحون۔ یہ لوگ ہیں جو دنیا میں بھی صلاح پانے والے ہیں اور آخرت میں بھی صلاح پانے والے ہیں۔

پس ہر رسوم اور ایمان کا اسے نہیں ہو سکتا۔ اس وقت مجھے اس کی تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں۔ اسلام کی اشاعت اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور صلاح دنیا میں قائم کرنے کے لئے جس قسم کی قسمہ پائی اور جس مذہب کی قربانی دینا ضروری ہے جو ہر نفس و رسوم کے بندہ صغیروں میں منہا ہوا ہے وہ اس مذہب کی قربانی نہیں دے سکتا۔

بعض لوگ ہماری جماعت میں بھی ہیں جو مشق اپنی لڑائی کی مشق کرتے ہیں وقت غلطی کے ہلکے ہوتے سادہ طریق کو

چھوڑ کر اپنی خاندانی رسوم کے مطابق اسرار کی راہ اختیار کرتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں وہ مفروض ہو جاتے ہیں۔ پھر مجھے کہتے ہیں۔ کہ کسی مفروض ہو گیا ہوں مگر باقی کر کے میرے چندہ کی شرح کم کر دی جائے۔ کیونکہ اب میں مجبوراً اپنے بجائے اپنے باپ باپ اور کتا ہوں۔ اس سے زیادہ نہیں جانا سکتا۔ خدا تعالیٰ نے انہیں فرمایا تھا۔ کم رسوم کو چھوڑ دو اور بدعات کو ترک کر دو۔ مگر انہوں نے رسوم کو نہ چھوڑا اور خدا تعالیٰ کی نافرمانی بھی مولیٰ اور فرض میں بھی مبتلا ہو گئے تو فرماتا ہے وہ لوگ اسی گروہ میں شامل نہ ہو سکتے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ و عزت و کرم کہ وہ قربانیاں دے کر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد کرتا اور شریعت اسلام کے لئے کوشاں رہتا ہے۔

میں نظارت اصلاح و ارشاد کو اس طرف متوجہ کرنا ہوں

کہ بعضی رسوم اور بدعات ہمارے ملک کے مختلف علاقوں میں پائی جاتی ہیں ان کو اکٹھا کیا جائے اور ان کی نگرانی کی جائے کہ ہمارے احمدی بھائی ان تمام رسوم اور بدعات سے بچتے رہیں۔

اس وقت میں مختصر آیتوں کے ساتھ ہر شخص کو اور بدعات کو نہیں چھوڑنا۔ جس طرح اس کا ایمان بچتا نہیں اسی طرح وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد اور اسلام کی تقویت کے لئے وہ قربانیاں بھی نہیں دے سکتا۔ جن قربانیوں کا اسلام اس سے مطالبہ کرتا ہے۔

دفعہ ۱۰۷ میں نفس کا عہدہ اور اس کی اصلاح اور اس کو کمال تک پہنچانے کا طریقہ بیان کیا جاتا ہے۔ بتایا ہے۔ اسی کے تحت سے سمجھیں اور وہ مختلف شعبوں پر مدعا ہے اور ہماری اصلاح کو چاروں طرف سے گھومتے ہوئے ہیں۔ کیونکہ تمام مذاہب میں تمام احکام کی بروکریاں اور بدعت کا بانی اس کے اندر آتی ہیں۔

جو لوگ رسوم میں مبتلا ہوں

یہ عزتوں کو ماننا سمجھتے ہیں وہ دنیا میں اس قسم کا مفروض نہیں کر سکتے اور ان کے نفسوں کا کامل اصلاح ممکن نہیں۔ کیونکہ رسوم کی پابندی کے ساتھ ساتھ اسلام

اسلام - عیسائیت کے لئے سب سے بڑا چیلنج

(بقیہ صفحہ اول)

اسی طرح عشاء اور کوڑھال لیا۔ آخر پولیس کی ایسی پالیسی تھی ناجسبی تو اس لئے لکھا تھا۔

تیس بی بیوں کے لئے بیرونی بسنا تاکہ بی بیوں کو کھینچ لاؤں جو لوگوں و سناٹوں کے ماتحت میں ان کے لئے مشربیت کے ماتحت ہوا تاکہ لذت کے اگرچہ خود مشربیت کے ماتحت نہ لقا جائے شرع لوگوں کے لئے بے شرع بنا تاکہ بے شرع لوگوں کو کھینچ لاؤں اور اگرچہ مذاکے مذہب سے شرع نہ بنا بلکہ عیسائی شریعت کے بنا تمام کوزروں کے لئے کوزہ بنا تاکہ کوزروں کو کھینچ لاؤں۔ میں سب آدمیوں کے لئے سب بنا چاہتا ہوں تاکہ کسی طرح سے یعنی کو کھینچاؤں۔ میں سب کو آدمیوں کی خاطر کرتا ہوں تاکہ آدمیوں کے ساتھ اس میں شریک ہوں۔

(۱) - کریمپور ۹ اپریل ۱۹۲۶ء جب اس پر لوگوں نے اعتراض کیا تو وہ آیات ہی نکال دیں اور آیات نکالنے کے لئے کھلی ہوئی آیات کے خبروں کی عدم موجودگی نے انہیں پرل پورے اور ان کو رد کردہ حیرت میں ڈال دیا۔ آیت مبرم کے بعد لاور ہی پائے یا بلکہ ایک باب ہی آیت مبرا سے شروع ہوتا ہے۔

پھر جب اس آیت کو قابل اعتراض سمجھا گیا تو وہ آیات کو آگے آگے پیش میں بخود ڈالی دکھائیں۔ علقہ مذکورہ کے مطالعے سے بھی وہ کونسا عقیدہ ہے جو عیسائیت نے کبھی نہ سمجھی ہو گا۔ عیسائیوں کے اوپر دوسرے کے حوالے سے ایک باوری جان کرنا ایسے کا ذکر ہے ان کے متعلق کہا جاتا ہے کہ یہ اسلامیت کے باہر ہیں اور مغربی ارضیت میں اسلام کے خلاف عیسائیوں کی رہنمائی کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ انہوں نے حال ہی میں ایک کتاب ششماہی کی ہے جس میں وہ لکھتے ہیں کہ مسلمان اکثر اعتراض کرتے

تھے اور آیت میں ذکر آتا ہے ہم اپنے فرقہ کو مسلمان بنا لیں اور بچائے اسی کے کہ اگرچہ کافر کو کافر نہیں مگر سب کو گولائی کا موجب ہے وہ لوگ اس کی عظمت کو قائم کرنے اور اس کی شہرت کو بڑھانے کا موجب بن جائیں۔

راہنما ۲۵ مارچ ۱۹۲۶ء پنٹا ۱۹۲۱ء میں حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کے ایک صحابی حضرت مرلیٹا عبدالرحیم صاحب نیرتو نے مغربی افریقہ میں احمدیہ مسیح کا آغاز کیا۔ اس کے بعد تک بی بیوں میں وہاں کام کر چکے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان مشنوں نے مختلف رنگوں میں اسلام کی قابل قدر خدمت کی ہے جس کا مسلمان شہادت فرمادہ سے اعتراف کرنے میں ان مشنوں نے عیسائیت کے لئے جو بی بی پیش کیا ہے اس نے عیسائیوں کی تلی کھینچتیاں کو بدل کر رکھ دیا ہے۔ مسیح دکھائی کے خواہوں کی تعمیر شہادت اور عیسائی کی صورت میں سنا ہے آئی ہے۔ عیسائی رسالے نے عیسائی کہا ہے کہ اسلام عیسائیوں کے لئے سب سے بڑی روک ہے اور اس کا مطلب یہ ہے کہ یہ ان کے لئے سب سے بڑا چیلنج ہے۔

اسی طرح وہ لیس نے اپنی کتاب "سیخ احمدی میں پندرہ سال ہونے لکھا ہے کہ بی بیوں نے صرف موجودہ بیکر زیادہ سنگین ہونا چاہا جا رہا ہے اس بی بی نے عیسائیوں کی باتوں سے زمین چھٹی ہوئی شہر کو راوی ہے جیسی تو تیس نے اس بات پر زور دیا ہے کہ عیسائی عقائد کو اندھنی مزاج کے مطابق ڈھالا جائے۔

دراصل اس بات کو دیکھئے کہ کہاں وہ علقہ یا لگ۔ دعاوی کو یا عیسائیت کا لٹک کر ساز و سامن سے لیس فتوحات کو جلا جا رہا ہے اور کہاں اب بسک بیکر ہے کہ ہم اپنی طاقت اور کم مانگی کے ساتھ میں طرح ہی ہر گام سناؤں میں کام کرنے کے لئے ایک سناؤں طرحی کار عمل میں لانا چاہتے ہیں۔

خیر اگرچہ یہ مشورہ دے رہا ہے کہ عیسائیت کو اس وقت مزاج کے مطابق ڈھالا جائے تو یہ کوئی نئی بات نہیں۔ عیسائیت تو شروع ہی سے اس بات کی غاوی رہی ہے کہ جو کچھ لوگوں نے مانگا

اسلام کی تعلیم کی پوری پابندی اور اس کا بیان فرمودہ ہدایت پر تحقیق میں نہیں لگوانا ہونا لاکھ ہے۔

میں اگرچہ بدعتوں اور رسوم کے پابند رہے اور انہیں سے میں بچ پڑے ہیں گے تو ہرگز اس نور سے نالامہ نہ اٹھائیں گے۔ اور نہ ہی اس نور کے دشمنیاں تمام کیا گیا ہے۔ ہم اس کی اجتناب کر سکتے گے۔ اور اگر ہم اسے نہ کر سکتے ہیں تو نہ ہمیں اس دنیا میں فلاح حاصل ہوگی اور نہ ہی آخرت میں زندگی رہے۔

میں ہر جاہلی پر ہر شہنشاہ اور ہر احمدی تنظیم پر یہ فرض ہے کہ وہ لوگ اپنے آپ کو رسوم اور بدعتوں سے بچائے رکھے۔ عین طور کے۔ اور اس بات کی بھی غلطی کرے کہ کوئی احمدی بھی رسوم اور رواج کی پابندی کرے والا نہ ہو اور بدعت میں چھٹا بچا نہ ہو۔

دنیا میں رسوم و عبادت کا عجیب جالی بچھا ہوا ہے۔ عیسائیوں میں ان پر زور کرتا ہے تو حیران ہر جاتا ہے کہ خدا نے جس مخلوق انسان کو اشرف المخلوقات بنا دیا۔ اور جس پر آسمانی ہفتوں کے دروازے کھولنے وہ کسی طرح اکتاہ گہرا بیڑی میں گہ جاتا ہے اور پھر کسی طرح زور کی بجائے ظلمات میں تمام دراحت پاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سے ہر ایک کو ان رسوم و عبادت سے محفوظ رکھے اور توفیق دے کہ ہم ان کی منشا کے مطابق اس آئینہ کو جہد میں جس ایمان اور جس نعت پر اور جس نصرت اور جس اتباع کا حکم دیا گیا ہے اس کی پیروی کرنے والے ہوں اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جنب کر کے اس دنیا میں بھی کامیاب ہوں اور آخرت میں زندگی میں بھی کامیاب ہوں اور مغفبتی کے گزہ میں شامل ہونے والے ہوں

آمین +
موم - کہ خدا تعالیٰ میرے غم صحابہ کو کامیابی دے اور دشمنوں کے منصوبے کو دروں کے شر سے محفوظ رکھے۔ آمین۔
شیخ محمد عثمانی مدظلہ العالی قادیان

بچا کر تفتیش سے حساب لیکھ نہیں سنا۔ ایک ایک بچہ بچہ ایک ایک کوزہ کو کھینچ کر ہر تین ہونے چاہیں تو کوزے سے کھائے وہم ایک جمع ایک ہے ایک کے چھ ایک میں ہر تین ہوں ایک ایک ضرب ایک ضرب ایک۔ یہ بنا تاکہ ایک گویا کہ مذاہب کو مذاہب سے فرسودا جائے اور اس معاملہ فرمے ذرا روح القدس سے ضربی جائے تو ایک ہوا ہوا ہوگا نہ کہ میں کیا نوب۔ گویا مذہب کا مرکز و کوزہ ہوا ہوا ہوا اس کے کہ ہمارے سامنے ہیں یعنی کوزے ہوں ہی کہتے ہیں جائیں نہیں یہ تو ایک ہے کہ کوزہ کو کوزے سے ضرب دی اور کوزہ کو کوزے سے ایک طرح سے کوزہ کا رعبہ و کبھی نہ بھی اس بیکر میں فرود پڑے ہیں عین کا یہ مشورہ نہ لیا ہے اور نہ عجیب۔ لیکن عین کے باغیاء لوگوں کو یاد رکھیں کہ عیسائیت یعنی وہ فرسودہ گئی تھی ہی وہ خدا اس کی شکست اور ہستی پر ایک نازہ ہر لگ جائے گا۔ اب کوئی بیاد بیاد یا غائبہ دیا جائے عقیدہ کی ہی نشانی عیسائیت کی کفری ہوئی دیوار کو ہٹا دینے سے شکست۔

اللہ تعالیٰ کی رحمت تقدیروں میں سے یہ ایک ذرہ دست تقدیر ہے کہ اب اسلام آئے ہی آگے بڑھے گا اور صلیب پاش پاش ہوگی۔ عین عیسائیت و کفریادان باطلہ کی طرح شکست کھا جائے گا۔ حضرت شیخ مرحوم خلیفہ اسلام نے ہی اپنا کام پورا کر لیا اور حضرت مصلح مرحوم نے ہی اپنا کام پورا کر لیا۔ اسے حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کی ہدایت رحمت اور اسے خدا یا حضرت مصلح مرحوم آج کامیابی باقی ہے۔ آپ کو ابھی آگے بڑھنا ہے اور آگے ہی بڑھتے چلے جائے۔ اللہ تعالیٰ ہر صاحب کو توفیق دے کہ ہم اپنی زندگیوں کو اسلام کی ترقیات کے لئے صرف کر سکیں۔ آمین +

درخواست دعا

خاک کے خضر محرم اسرار محمد صاحب مدظلہ پڑھیں کہ ایک مقدمہ چل رہا ہے۔ میں بار اس کا فیصلہ آپ کے حق میں ہوتا ہے۔ آپ کا کارواہ اس جگہ امر مریش اور مسجد بنانے کا ہے۔ لیکن بعض نذرات پر آمادہ ہیں۔ اعباب دعا فرمائی ۲۳

ایک دلہن کے سفرِ لہوہ کے حالات

(تقدیم صفحہ ۱۲۰)

یاد رکھنا چاہیے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق اور آداب سے ارشادات کے مطابق چوش دہی ہوگی آپس زیادہ برکات حاصل ہوگی۔

مشقت کر کے وقت مفقود نہ ہو کہ لڑکی و لڑکا دنیا دار شیخی پر پیر کر لیں۔ اور دوسری باتیں بھی اگر اس پر بھیج کر زیادہ اچھا ہے۔ لیکن دنیا داری اور تقویٰ کی مقدار کا جائز ہے۔ اس طرح بہت سی پریشانیوں سے نجات ہوگی۔

بابک پر بھی حاضر ہوا۔ اور پھر تم انگوٹوں اور مجروحہ جنابت کے ساتھ اچھی دکان سے اور سب درویشوں اور احباب ہندوستان کی طرف سے سلام عرض کیا۔ اور سب کی طرف سے دعا کی۔ حضرت کا بھی ٹھکانہ اور دین صاحب اکمل کی وفات کے موقع پر بھی یہ روہ میں موجود تھا۔ حضور تشریف لائے اور نماز جنازہ ادا کی اور تین تک میت کے ساتھ رہے۔ اس موقع پر بھی جاہل داری مزار مبارک میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ دعا کے لئے تشریف لائے۔ حضور کا یہ خادم بھی ساتھ تھا۔ اور اجتماعی دعا میں شامل ہونے کا رفقہ اختیار کیا۔

دور خلافت ثلاثین میں خاندان سید مخلوق علیہ السلام کے سب افراد مختلف رنگوں میں اسلام و مہریت کی خدمت کے کام پوری توجہ اور جانفشانی سے سرانجام دے رہے ہیں۔ اور ہر دوست انہیں ایسا شخص و بہتک دیکھ کر یہ محسوس کر رہا ہے کہ خاندان حضرت آدم کا یہ فرد کچھ نہ بچا ہے کہ گویا جماعت کے ترقی کے کاروں کی ذمہ داری اسی پر ڈالی گئی ہے۔ اور کاموں میں سرگرمی اور شعور میں زندگی سے خاندان کے افراد کی ترقی و ترقی کا پتہ چلتا ہے۔

دافقیں زندگی کے لئے ایسے اصول تسلیم کیے ہیں کہ ہر واقف زندگی اپنے مستقبل کو روشن دیکھ رہا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان نے درویشوں کے متعلق بھی اسی فرمایا کہ وہ کبھی ایسے درویشوں میں بہت نہ لائیں کہ ہمیں ان کے مستقبل کی فکر نہیں یا ہم ان کی قسم امانوں اور شہادت کو قدر کی نگاہ سے نہیں دیکھ رہے۔ بلکہ ہمیں پوری طرح دیکھ کر قابضوں اور اقدامات کا اعتراف ہے اور یہ آپ کے مستقبل کو نشانہ بنانے کی فکر ہے۔ آپ سب بھی عدو و استغناء سے توجہ نہ لیں۔ زمانہ درویشی میں کفایت اور خدمت سلسلہ جالتے رہیں۔ ہر فرد ہر فرد کو ملاقات کے بعد حضور سے نہ مخالفت کا فرق عطا فرمایا۔ اور کافی دیر تک گئے لگائے۔ ان کے بعد لاہور میں بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جب تشریف لائے تو خاکسار کی دہلی پر شرف ملاقات عطا فرمایا۔ اور حضور کی زیارت اور ہر مکان سے ملاقات۔ لہوہ کے مقدس مرکز سے بہت سی بیٹی زادوں کو ساتھ لے کر اور حالی چہرے سے جد ایزد کو ایسے لوٹا ہوں یاد رکھنا کہ میرے آدھ ہم سب درویشان اور

احباب جماعت کے ایمان، اخلاص میں بہت ڈالے اور زیادہ سے زیادہ خدمات کی توفیق بخشے۔ آمین۔

محکم چوہدری مبارک علی صاحب کی تقریر کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم اور صاحب سکر اللہ تعالیٰ نے مدد بلاس نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے توجہ فرمائی کہ دوران ایک بات توجہ بیان فرمائی کہ حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان نے مطلع فرمایا ہے کہ چوہدری اور مرتبہ علیہ السلام تادیب میں شمولیت کی عرض ہے جو خانہ پاکتہ احمدیوں کا کائنات ہے۔ وہ ایک ایسے راستہ کو طے کر کے تیار کیا ہے۔ اور مشہور ہو چکا ہے کہ ابام ہوں گے اس لئے کانفرنس میں خلیفہ العرا صاحب مستورات اور بھونگ کو مثال نہیں کیا جائے لہذا کوئی درویشی اور دولت نہیں پوز سے والدین، مستورات و بچوں کو تعلقہ کے ساتھ سمجھانے کے لئے مجبور نہ کرے۔

اور حکایات یہ بیان فرمائی کہ جماعت احمدیہ میں جو خلافت کا مقام ہے اس کے اعتبار سے ہر فرد جماعت کی دربار خلافت تک رسائی ہونی چاہئے۔ اور اس کی کوئی پابندی نہیں لگائی جاسکتی لیکن اس رعایت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ بعض اشخاص ایسا طریق اختیار کریں جو نا پسندیدہ ہو۔ یعنی شکایات پر مشتمل ایسے نام خطوط بھیجیں۔ اس طرح ایک تو تحقیقات میں رکاوٹ پیدا ہوتی ہے۔ اور شکایت کنندہ کے کام کے باعث ثبوت و ثبوت اور پتہ پتہ کرنے والا کوئی نہیں ہوتا۔ اور سرے بے نام کے خطوط بھیجنا بزدلی، لامردی اور قہر پر داری بھی خیال کیا جاتا ہے۔ اور خود اس کی تفریح بھی اس کی علامت قرار کیا ہوگی ہے۔ اگر وہ حقیقت پر مبنی چٹھیاں لکھتا ہے تو اپنا نام ظاہر کرنا

چاہئے۔ اور قطعاً یہ عرف اس کو لائق نہیں بنا سکتا ہے۔ اگر نام ظاہر ہو گیا تو جواب ملتی ہوگی۔ لوگ علامت کریں گے۔ بلکہ جب پوری ذمہ داری سے وہ کسی کے خلاف شکایت لکھتا ہے۔ تو اسے تحقیق ثبوت کے لئے مسامحت کرنا چاہئے۔ اور اگر خلاف حقیقت سے باہمی خیانت ہوں تو ان کے عواقب سے بھی بچنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے تقدیراً حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی راہ نافی فرمائی گا اور وہ کسی جنبہ داری سے کام نہیں لے گا۔ اس میں مجھے حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان کی طرف سے ہدایت ہوئی ہے۔ کہ سب کو مطلع کروں گا کہ بار خلافت اب کے لئے کھلا ہے۔ جو اب تکھی سے سوج بکھرا کر حقیقت پر مبنی ہوتے ہوئے لکھو۔ اور جو عواقب ہوں۔ اس کے لئے بھی تیار رہنا چاہئے۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے محترم مولوی عبد الرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان کے کلمہ کے ارشاد کی تفسیر سے بھی آگاہ کیا۔ اور فرمایا کہ ارشاد کا یہ بیڑا ہے۔ دعا فرمائی ان کی بیانیہ بحال ہو جائے۔ ان کا مبارک وجود دہرا لے لے کئی لحاظ سے بطور حرز ہے۔ امیر ہیں۔ صحابی ہیں۔ حضرت سید مدعو علیہ السلام کے خاندان میں ہیں۔ حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح اربعہ اشرفیہ کے ساتھ بیچو سال آپ کی ماہ راستہ نگرانی میں استغناء اور اجتناب دیکھیں۔ ہر سال کی عمر بے نیا فرمایا اللہ تعالیٰ ان کا وجود میں سلامت رہے۔ اس کے بعد خلافت سے وابستہ رہنے اور اس کی ہر بات سے مستفید ہونے کی تلقین فرمائی۔ اور بعد وہ غیبی روحانی عملیں میں خواست ہوتی ہے۔

قطعات

از مرزا امیر صاحب بنگلور

حقیقت سحری واقعہ آج کے لکھنا ہونا دانو وہ جہد آگے مرزا خاتم احمد کو پہنچا نو سمجھ لو سوچ لو یہ سفر آواز آواز دینا ہے یوں کہ تک سب کو جھٹلا کر لے پیارے سمجھنا

(۲)

شب ظلمات میں لے کر یہ سیر روشن آئے
تجدو خاتم الخلفاء مسیح احمدی آئے
اسی میں خاتم النبیین کی تشریح ہے اسے امیر
محمد علی غلامی میں سلام احمد نبی آئے

حضور نے دونوں ہاتھ جوڑ کر سلام کرنے سے سختی سے منع کیا اور فرمایا کہ اس طرح کرنا میرا اور قدر و منزلت ختم ہو جائے گی ہم مسلمان مرتد ہیں اس لئے ہمیں کے سامنے ہی ہاتھ جوڑنے ہیں۔ امیر ان کو سب سے پہلے یہ بات سمجھا دی تاکہ کسی سے مخلوق کے ساتھ ہاتھ جوڑنے سے دل میں جو خود داری برتی ہے وہ ختم ہو جائے۔

اس روز حضور نے اپنے اس خادم کو پون گھنٹہ کے قریب اپنے قریب میں لگے دی جب بعد ملاقات خاکسار مرزا صاحب کے رخصت ہونا چاہتا تھا تو حضور نے ہاتھ پکڑتے ہوئے فرمایا کہ ادھر سے موکر گورو۔ اور یہ خود لکھنے اور دیکھنے لگے گویا ارما زراہ محبت فرمایا کہ آیا ہوا اور آگ مسافر ہونے کر ہے۔ لیکن ہر فرد کو ہاتھ سے آتا ہے۔ یہی بات ہر فرد کی کو محبت سے لگے لگے لگے حضور نے فرمایا کہ آپ کوئی پیر آنا گویا جب ملاقات کے میں نیچے آتا تو نہ زوالوں میں مارا گیا وہ جو ہے گما۔ کہ اس قدر آپ خوش قسمت ہیں کہ حضور نے باوجود مصروفیت کے اتنا لمبا وقت آپ کو ملاقات کے لئے دیا۔

دوسرے روز جب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات کے لئے حاضر ہوا تو حضور نے صدر انجمن احمدیہ کے دفتر میں نظم رسانی اور لوگ استغناء کی کیفیت سے متعلق امور پر مشاہدہ ملاقات فرماتے ہوئے زریہ ہدایت سے نوازا۔ اور ملاقات کے اختتام پر فرمایا کہ اپنا کچھ اس سے ایک دورہ زقیل بیٹے کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بھی ضرور لیں۔ اور اسی ضمن میں درویشی و صدر انجمن احمدیہ وغیرہ کی مشکلات کے متعلق اور بھی سراج میں۔ اور جو باتیں وہ ہیں ایسی ایسی ہیں بے جھجک بت کر ان کا حل کرائیں۔

زریہ ہدایت کو خاکسار حضرت امیر انجمن خلیفۃ المسیح اربعہ اشرفیہ کے حراز

نتیجہ امتحان ناصران الامیریہ بھارت

ناصران الامیریہ بھارت کے امتحان منعقد ۲۵ ستمبر ۱۹۲۵ء کا نتیجہ درج ذیل ہے۔ اس سال بڑے گروپ کا امتحان دینی سلاوات اور انسٹ پارٹ بہتر ہے اور چھوٹے گروپ کا امتحان دینی سلاوات اور خانہ سادہ کا کیا گیا تھا۔ چونکہ چھوٹے گروپ کا امتحان زیادتی کے کر عہدہ دار نے غلط نتیجہ کھجوا ہے۔ جو اس طرح درج کیا جا رہا ہے۔ اور بڑے گروپ کا مختلف زبانیں پڑنے کی وجہ سے مختلف لوگوں کو دکھایا گیا۔ ناصران الامیریہ کی بکریں میں شرق اور بیداری پورا کرنے کے لیے فیصلہ کیا گیا ہے کہ ہر مذکورہ اول درجہ اور سہم آنے والی بچی کو مرکز سے الگ کھجوا یا جائے۔ سب ناصران کی عہدہ داران ایسا نتیجہ دیکھ میں۔ ناصران انشا اللہ تعالیٰ نے سلطان کو کھجواد سے دہلی گئے۔

اس سال ناصران۔ بنگلور۔ کیرنگ۔ کنڈرہ پاڑا۔ سکندر آباد بھنگوگہ کر ڈاپلی۔ دھوان سماجی اور حیدر آباد کی روٹیاں امتحان میں شامل ہوتی ہیں۔ گروپ کی ۱۰۵ روٹیاں نے امتحان دیا۔ جن میں سے ۹۲ پاس برکی۔ اور چھوٹے گروپ کی ۹۵ روٹیاں میں سے ۹۲ پاس ہوئی ہیں۔

اس دفعہ گھاناہرات باجوہ سے چھ آنے کے امتحان میں شامل نہیں ہوئی ہیں امیر کوئی ہوتی کہ اس کے بعد ناصران الامیریہ کا بوجی امتحان رکھا جائے گا۔ تاہم بچوں میں شرق سے اس میں حصہ لیں گی۔ اور ایک اور سے آگے بڑھنے کی کوشش کریں گی۔

راستہ اندر اس صدر مجلہ ادارہ مرکزی بھارت

ناصران الامیریہ بھارت بڑا گروپ

ناصران الامیریہ تادیان	بشری مادہ
عاشق مدنیہ	۲۲
فیروز بشارتی	۲۲
امتہ الحکیم	۲۵
نصیرہ بیگم	۱۷
امتہ العظیم کشمیری	۲۵
امتہ العجیب	۲۲
جمیر سلطان	۲۱
ناہیدہ بیگم	۲۶
من زمرست	۲۳
حمیدہ سلطانہ	۲۲
مریم بیگم	۲۱
بشری بیگم تادیان	۲۲
فاطمہ زہرہ	۲۲
امتہ العظیم بشارتی	۲۶
جمودہ بیگم	۲۰
معاذہ پروین	۱۷
لش فی عشر	۱۷
امتہ العظیم شیلہ	۲۸
امتہ العظیم عصمت	۲۳
بشری بشارتی	۲۳
امتہ العظیم ناز	۲۶
امتہ العظیم ناز	۲۶
راشدہ بیگم	۲۶

۱۸	امتہ الرشید مندی
۱۹	امتہ اکرم محرقی
۲۲	زرمانہ تنہ
۲۷	سادہ لڑیا
۳۱	اقبال سرت
—	(مشکوگہ)
۲۷	راحت جمان یاسین
۳۳	بیجو بیگم
۲۰	رحمت الفت عرف مکتوبیگم
—	(بنگلور)
۱۷	مصعبہ بیگم
۱۸	امتہ العظیم
—	(سکندر آباد)
۳۲	شکرت بنت غلام حسین کرم علی صاحب
۲۹	زعت " " "
۲۳	فعلت " " "
۳۰	سلطانہ بنت بشر الی صاحب
—	(کیرنگ)
۲۳	ساجدہ بشری
۲۲	امتہ السلام
۳۲	مصفورہ بیگم عرف ظفر بی
۲۰	رقیبہ بیگم
۳۵	مصفورہ بیگم
۳۰	مراۃ فی
—	(کر ڈاپلی)
۲۹	فیروزہ بیگم
۲۳	بابرہ بیگم
۳۲	بشارتہ
۳۳	نصیرہ بیگم
۲۱	سارہ بیگم
۳۳	حدیثہ بیگم
۳۲	رحمت بیگم
۳۳	رحمت بیگم
۳۸	سارہ بیگم
۳۸	کبریٰ بیگم
۳۸	رشیدہ بیگم
۲۸	مذکورہ بیگم
۳۷	محمودہ بی بی
۲۷	مفسورہ بیگم
۲۲	زبتلی بیگم
۳۶	صدرت النساء
۲۰	خیر النساء
—	(سید آباد)
۲۲	نارویگ بیگم
۱۷	فرزادہ سلطانہ
۱۷	رولہ
—	(کینڈرہ پاڑہ)
۳۶	سیدہ امتہ الرقیق بیگم
۳۶	شکرہ بیگم ۲۸ - فاطمہ النساء
۱۹	نجم النساء ۳۰ - زب النساء
۳۱	دھوان سماجی سونگھ
۲۸	سلیبہ خاتون

چھوٹا گروپ

ناصران الامیریہ تادیان	بشری مادہ
عاشق سلطانہ ۲۳	سادہ بیگم ۲۰
نسیم بیگم ۱۹	ظہیرہ بیگم ۲۲
امتہ الحکیم کبک ۲۳	ناہرہ بیگم ۳۱
زمرست بیگم ۱۸	حمیدہ سلطانہ ۳۰
بشری بیگم دین محمد منگل ۱۷	امتہ الرضی ۱۹
امتہ العظیم نازک ۱۵	بشری بیگم دلی محمد ۱۸
عائزہ خاتون ۲۱	بشارتی ۲۰
عذیبہ انصار ۱۵	حمیدہ بشری ۱۷
امتہ الباسما ۲۱	امتہ العظیم بشری ۲۱
امتہ العظیم صاحبہ ۲۳	نسیم بشری ۳۳
امتہ الرشیدہ ۲۲	نورت جمال ۱۲
امتہ العظیم بشارتی ۱۷	زیدہ بیگم ۲۱
زمرست بیگم ۲۲	امتہ الرضی محمد ۱۷
سیدہ نصیرہ ۱۳	جمال انصار ۱۳
ناہرہ نسیم ۱۷	سادہ شامی ۱۰
زمرست بیگم ۲۱	ناہرہ پروین ۹
امتہ العظیم ۱۷	جمودہ بیگم ۱۲
آصف بیگم ۱۲	امتہ العظیم ربانی ۹
نورت بیگم ۱۳	رحمت سلطانہ ۱۹
بشری مادہ نصیرہ ۲۰	مصعبہ انصار ۲۲
نصیرہ بیگم ۱۰	حمیدہ بیگم راجہ ۱۷
بشری العظیم ۱۸	دیکھنا پروین ۲۰
امتہ اللدوس ۹	راشدہ مبار ۱۶
امتہ العظیم ۱۸	مفسورہ گوپن بر ۱۳
ملعت بشری ۹	امتہ انور ۱۶
میدہ نورت ۱۱	سارکوشی ۹
امتہ الرضی ۲۲	بشری مادہ جمودہ ۱۷
مفسورہ سلطانہ ۹	ناہرہ بیگم ۱۲
امتہ الرشیدہ ۳۰	امتہ العظیم سلطانہ ۲۱
شہ باسلطانہ ۱۶	میسرہ بیگم ۲۱
—	(بنگلور)
عائزہ بیگم بنت الی محمد الرحم ۲۰	
ناہرہ بیگم بنت محمد مسند اللہ صاحب ۱۶	
یاسین سلطانہ بنت محمد مسند اللہ صاحب ۱۳	
—	(کیرنگ و انارک)
بشری خاتون ۲۵	سما زبیرگہ ۱۸
فرزادہ بی بی ۱۶	لطیفہ ۱۹
کدالی بی بی بنت حفیظ خان ۱۳	میسرہ بیگم ۱۳
—	(کینڈرہ پاڑہ)
شعبہ خاتون ۱۶	—
—	(سکندر آباد روکن)
زبیرہ بنت محمد شرف صاحبہ ۱۲	میسرہ بیگم ۱۰
سلطانہ بنت یاسین بشری ۲۳	—
—	(مشکوگہ)
عاشق مدنیہ ۱۹	حمیدہ بیگم ۲۳
کونجیاں بیگم ۹	امتہ العظیم ۲۲
—	(کر ڈاپلی)
شہرت النساء پاس	مفسورہ بیگم پاس
نصیرہ بیگم پاس	مراۃ فی بی بی پاس
رحمت بی بی پاس	ظہیرہ بی بی پاس

لاہوری یزید یوں کی صریح کذبت بیانی و سرکشی

از مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب ماضی قادیانی نائین لاکھ قادیان

اگر قادیانیوں کی لاہوری بڑی دور درنگوں کی ایک صریح دور درنگی اور جھوٹ اور غلط بیانی کو تاریخی کے سامنے لانا چاہتے ہیں۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ اسے حق سے کوئی غرض نہیں وہ نفس کا منہ سے اور حق کا وطن ہے راہ عداوت نمودین اندھا بہر کج چاہتا ہے اناپ شناسا بختا رہتا ہے۔ اس کا مدعا صرف یہ ہے کہ گویا کوآب۔ ہل کے اور اپنی جلی مٹائے اور لوگوں پر یہ ظاہر کرے کہ وہ حق کا پتلا ہے۔ اس نے حضرت خلیفۃ ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بارے میں اپنے لاہوری صحابیوں کے کس قدر تفریحی بیانات کے متعلق یہ تو جھبہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ایسے بیانات اس وقت دہرائے گئے تھے جبکہ آپ کے عقائد صحیح امت اور اللہ کے عقائد سے اور ان میں ابھی کوئی تبدیلی نہ آئی تھی مگر ان کی بات سراسر حضرت د عارف واقعہ ہے۔ یہ کہہ کر جس وقت یہ بیانات دیئے گئے تھے اسے اس وقت ان کے نزدیک آپ کے عقائد بدل چکے تھے اور آپ ان کے نزدیک ملامت اعتدال سے ہمیشہ چلنے لگتے تھے جن کو ہم اس جگہ ایدیٹر صاحب مقام صحیح لکھا ہے کہ رائے دیہان میں ہی نے آپ کے متعلق مشائخ کیا تقادو بارہ نقل کر دیتے ہیں اس نے حضور کے متعلق لکھا تھا۔

”پیارے حاضرین! ہم آپ کو یقین سے دلاتے ہیں کہ ہم مطوف صاحب مزاج صاحب رخصتہ مرزا ایشیاء اہل انوار صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اہل کو اپنا بھرتہ رک اور ایشیاء اور شہداء اور ماویٰ کے بیاد ان کی پاکیزگی اور اور علیہ السلام نے صرف اعتقاد اور رشتہ جوہر اور عداوت جہلی کو سامنے ہی اور دل سے ان سے محبت کرتے ہیں وہ اللہ علیہ السلام کے شہید صرف اعتقاد و جس فرقہ سے کہ وہ جسے ان سے بیعت نہیں کر سکتے۔“

راغب علیہ السلام ص ۱۸۱

ماہنامہ راہی کہ اس کی مذکورہ

عبادت کے تو میں مکرم ایدیٹر صاحب جنیام صلح لاہور کا کیا صاف اعتراف موجود ہے۔ کہ بے شک وہ ہر طرح قابل تعریف ہیں مگر اعتقاد میں ذوق ہونے کی وجہ سے ہم ان سے بیعت نہیں کر سکتے ماسلم بڑا کامان تفریحی کلمات سے قبل ان کے نزدیک آپ کے عقائد میں فرق آچکا تھا لیکن ارجمند ایسی ہر عزمہ تفریحی عقائد کے آپ ہر طرح ناقص کاشی تھے اور سب صاحبزادگان صاحبہ حضرت صاحبہ صانع اور نیکو اطوار اور اکثر ایشیاء ہونے کے ہر طرح قابل اور ”دعوائی اور جہلیانی اور منوں کی زر سے حضرت صیح مدعو کو آل اور ان اللہ مصلحت ومع اھلالت کے ایام کے پوسا صدق“ تھے۔ رحوا مذکور، لیکن آج یہ کہا جا رہا ہے کہ یہ تفریحی کلمات و بیانات ان کی تفریحی عقائد کے بل کے ہیں ملامت انہی بیانات ہیں اس امر کا صحیح اظہار ہے کہ آپ اس سے قبل تبدیلی عقائد کر چکے ہیں اور کھنڈی کے باوجود ہم انہیں ایسا صاحبہ عقیدت سمجھتے ہیں۔ البتہ تبدیلی عقائد کی وجہ سے جس ان کی بیعت سے انکار ہے۔ اور کوئی وجہ نہیں۔ و بیکہ مر لانا سے وہ ہمارے سہرا اور سہرا پر کیا۔ اور خدا تعالیٰ کے اس ایام کے وہ پورے پورے مصلحتوں کی اکثر تیسرے اور تیسرے اہل و عیال کے لقمے۔ مزیہ پر آں یہ بات بھی قابل توجہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے من دیا ہے کہ ان کے ساتھ ہوں مگر یہ حضرات فرماتے ہیں کہ ہر جو دس کے کہ خدا ان کے ساتھ ہے مہاں کا ساتھ دینے اور ان کی بیعت کرنے کے لئے تیار نہیں ہوں گے کرام ذرا ضعیف شہداء کی کس طرح اہل انہوں نے تہہ کیا ہے کہ خیرا کچھ ہر جاسے یہ لوگ ضرور آپ کی مخالفت کریں گے۔ یہ کہہ کر آپ ایک کاما تہہ میں گئے خواہ خدا تعالیٰ کی صحبت قبول کر ہی کیوں نہ پڑے۔ ان کو خدا تعالیٰ نے ساتھ دیکھا ہونا ضرور ہے مگر حضرت محمود کی بیعت کسی حدوت میں مشور نہیں۔ گویا حضرت محمود کی عداوت نے ان کو خدا تعالیٰ سے کاشی بنا دیا۔ اور اس کے مقابلہ پر کھڑا کر دیا ہے اب ظاہر ہے کہ جو گروہ خود خدا ہے آپ کو خدا تعالیٰ کے مقابلہ پر کھڑا کر دیا ہے۔ اس کا کیا علاج ہو سکتا ہے۔ وہ تو یقیناً اپنی عداوت میں روز افزائی پڑے گا۔ ویسے صریح حلیا جنم

کئی ایک مراد ہو سکتا ہے اس کے مراد سرگروہ بڑی برائی ہی ہے۔ جو حضرت ایک ہی تھا۔ اس نے سڑھی کا طریق اختیار کر لیا تھا۔ اور اپنے عملی طریق کا شرف خود سیکرنا کھینچا جینا حضرت صیح مدعو علیہ السلام اور حضرت خلیفہ اولی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تفسیر میں اور بدل کر تفسیر کردی اور توہم سے بچانے کے تہا یہ کہ کھنڈا سے قوم کے پروردگار کے لئے خدمت مشرکان کا نام دے کر کشت کیا اور ان سے تجارت ٹھوک کام کام لیا یہ وہ کام ہے جس سے مشفق حضرت اقدس علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ ان کا دیا دار کا طہرین جاری ہمارے عقائد کے خلاف ہے۔

اس کی بے سڑھی ہی دیکھے کہ مفسر قرآن ہو کر تشریح کریم کے احکام کے صریح خلاف حضرت اقدس علیہ السلام کے خاص مدعو بیٹے اور باقی فریضت طیبہ کو اپنے گھوسے اشیاء اور الزامات کا نشانہ بنا کر اپنی بڑی تک حما اور ہر جگہ مشرکان کا شرف دیا۔ ایک کشتہ میں حضرت اقدس علیہ السلام کو ایک چور دکھایا گیا ہوتا ہے کہ چور کے لئے کھانگ گیا۔ اور وہ چور نہ مفسر کو تفسیر کر کے کی شکل میں دکھایا گیا ہے اس سے وہ اپنی چھینا گیا ہے یہ تفسیر چھ کرے جانے والا سوائے چور کا معمول لاہوری ہی مشرک کے اور کون ہے۔ کیا ہر وہی معمولی صاحب قرآن کریم کی تفسیر کے ساتھ یہ سادہ اور اسے لائق توراہا یا باقی شمشاد قلیلیہ کے خلاف استعمال کر کے ذوق مشائخ اور اسے اپنے بیوں بچوں کے نام پر رجسٹر کر کے مضمون کر لیا گیا حضرت اقدس علیہ السلام کی منشا ہے مبارک کے سلاب ہے کہ حضرت صیح مدعو علیہ السلام نے بھی ہمیں ایسا کرنا کوئی کتاب اسلام کے نام پر رجسٹر کرنا ان کے لئے مفسر کر دیا ہو۔ اگر نہیں تو کچھ کیا ہر طرح چالبازی اور دغا بازی صرف مولوی محمد علی صاحب اور ان کے خاندان کا طرہ امتیاز نہیں ہے۔

حضرت اقدس علیہ السلام کو آقا تطہیر کے متعلق یہ السلام ہوا رتبہ اخصی عتیٰ الوحی جس و لخصہ تطہیر الہی سے میرا مدبہ ہو سے نہا کی دور درگ اور بیگے با کھو۔ کیا کہ دے ہم حضرت علم کے خوب مذاق ان کی تفسیر کے متعلق مشرکان کریم ہیں ان کا طرح ذکر آج ہے بیرون اللہ لہذا جب کہ ان کے افسوس حسرت الہیات دیکھیں کہ ہم نے کھلی بڑا کہہ رہے ہیں ان کی بیعت مشائخ۔ یہ بدست ہے کہ تم سے نہا کی دور درگ اور ہمیں ایسا پاک کر کے ہمیں پاک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ازناوات

اجابت جماعت کے نام..... اضافہ چندہ جات کے لئے

۱۰ بے چندوں کو بلا حوا اور خدا کی رحمت کو کلیجی کی پیکر بنانا چندہ دو گئے اس ہزاروں گنا نہیں ملے گا اور دنیا کی ساری دولتیں بیچ کر ہمتارے کے قہر میں ڈال دی جائے گی جمع کے منتقل ہونا راف میں ہوگا کہ سدا محمدیہ کے لئے خیر کرد تاکہ دنیا کے چمے پر بیٹے جیسے جا سکیں اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے اور ساری دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہو گی جو کچھ خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑی بات ہے۔

عہدیداران جماعت کے نام.... لبقایا واران اور بے شرح

افراد کی اصلاح کے لئے۔

”جہاں تک جماعتوں میں اصلاح کے لئے کوئی کام چاہئے ان نادبندوں کا ہرے بوسلہ میں مشاغل ہونے کے باوجود اصلاح کی کمی کی وجہ سے انی مشرابوں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ مشرع کے مطابق چند نہیں دیتے یا بقیہ یا کسی اور چیز میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہر دے ہے۔ پس یہ تمام افراد اور سیکرٹریان جماعت کو توجہ دلا کر بتا دیا کہ ان میں بھی مقررہ اور مشرع مطابق اصلاح کے ساتھ نادر بندوں اور مشرع سے کچھ دینے والوں کے باوجود میں اپنی ذمہ داری سمجھی جاتی ہے تاکہ ان میں بھی مقررہ یا کسی جذبہ پیدا ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے درمیان ہوشیاری، اسام کو دینے کے کنارے تک پہنچانے کے لئے اس میں مشرک ہو سکیں۔“

زکوٰۃ کی اہمیت کے متعلق

”تیسری چیز جس پر خصوصیت سے اسلام نے زور دیا ہے اور جس کی طرف بار بار تکرار کریم میں توجہ دلائی گئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ روپیہ بے نیک کاماً نہ ہو جو کچھ کسی نے زکوٰۃ ادا کرے اور اگر کوئی شخص باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس کی بابت کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کامیاب ہے لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو اس کی بابت کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کی خاطر دنیا کی خاطر کامیاب ہے۔ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا مشق اس کے دل میں نہیں ہے اگر وہ فقیر اس کے دل میں خدا تعالیٰ کے قرب اور اس کی محبت کو جذب کرنے کا احساس ہوتا اور اگر وہ دنیا کو دین کی خاطر کامیاب ہوتا تو اس کا خسرو میں تھا کہ وہ اپنے مال میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرتا اور دوسری دنیا مندری کے ساتھ کرتا۔ لیکن جب وہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا تو یہ اس کی بابت کا ثبوت ہے کہ وہ شیطان کا تابع ہے۔ خدا تعالیٰ کے احکام کا تابع نہیں۔“

اس حساب جماعت و عہدیداران کو کافر نہیں ہے کہ وہ اپنے پیارے امام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشادات کی تعمیل میں اپنی ذات اور خاندانی مشکلات کے مطابق بوسلہ کی مشکلات کو مقدم رکھتے ہوئے آہستہ آہستہ سربانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کرتے خدا کی نفعوں اور انصاف کے دارش بنیں۔

مناظرہ بیت المال قادیان

درخواست دینا

میرا ایک بھائی تھا جس کا نام محمد علی تھا۔ اس کے لئے احباب کو کام دعا فرمائی۔ نیز میرے شہر کا تاجدار دوسری جگہ ہو گیا ہے۔ اور عایدہ سے بچوں کے یہاں مقیم ہے لیکن مخالف ہیں نقصان ادا نہ پہنچا جاسکتے ہیں۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ میرے شہر کے تاجدار کو برکت کرے اور میں دشمنوں کے ہر شر سے محفوظ رہ سکوں۔ آمین۔

اہل ایم۔ این جیل اور گھوڑا دیوار

مومن کا وعدہ ایسا ہی ہے گویا کہ ادا ہو گیا

اجاب جماعت کی توجہ کے لئے سخت بریر کیا جاتا ہے کہ وقف چہرہ کے نام سال کے زمانہ گذر چکے ہیں اس لئے میں اس سب بڑی اور چھوٹی جائزوں کو منور کرنا چاہتا ہوں کہ وہ اس طرف توجہ دہن فرمیں کیونکہ ابھی بہت سے وعدے ایسے ہیں جو کچھ طور پر ادا ہو دیے اور یہ ایسا نہیں انہیں میں مخاطب کرتا ہوں کہ وہ چاہتیں ۳۱ اکتوبر کے آخر تک اپنے وعدوں کے ادا کیے کہ سو فی صدی پر اور اگر وہیں تاکہ حضور انور امیرہ اللہ تعالیٰ عنہم ہر روز کی خدمت مبارک میں جو فرست لخصم دعا تیار کی جا رہی ہے جس میں کہہ سکیں کہ میں کا وعدہ ایسا ہی یعنی ہر تار سے گویا کہ لفظ ادا کی ہو گئی۔

پس اپنے اس وعدے کو مومن کا وعدہ ثابت کریں کہ چند روز کے اندر ادا کرنا ہے اور آپ کی جماعت کا وعدہ پورے کا پورا ادا ہو جائے۔ یہ میری ان صدر صاحبان و سیکرٹریان مال خدمتی کو جو فرمادیا۔

ضرورت واقفین زندگی وقف جدید

سلسلہ کی خدمت کرنے کے نواہ شہنشاہ جوان اپنی زندگیاں اصلاح کے لئے نکلا اللہ کے لئے وقف کریں جو کم از کم لڑل یا انڈر سٹریٹ ایک تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم سہا کی دینی عقائد جماعت سے واقفیت رکھتے ہوں کہ فوری ضرورت ہے۔ ایسے دوست اپنی درخواستیں اپنے تعلیمی کوائف عمر و تجرہ کے ساتھ معافی جماعت کے صدر یا امیر کی تصدیق کے ساتھ جمعوا دیں۔ انتخاب ہو جائے پھر ان کو فی الحال سلسلہ روپے ماہوار الاؤنس بالمقتضی دینے جا چکے۔

اپنا رخ وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

لازمی چندہ جات کی فرضیت

پیارے کسی سے پشودہ نہیں ہے کہ چندہ عام عہد آراء سیدہ طبرستان جہاں فوری ضروری چیز ہے اور اس مقدم میں تیرھوں کی بیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے اور ان میں ہاتھ دنگی کے لئے حضور علیہ السلام تاکید کرتے ہوئے بیان فرماتے ہیں۔

”جو شخص تیرے ایک چندہ ادا نہیں کرے گا اس کا نام سلسلہ بہت سے کاٹ دیا جائے گا اور اس کے بعد کوئی سزا اور لاپرواہ جو انصاریں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ ہو سکتا۔ گویا تیرے ہاتھ چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر سخت اقرار ہے کہ وہ سلسلہ بہت سے کاٹ دیا جائے۔ چہ جائیکہ جو شخص اس سے زیادہ گناہی یا کسی سال سے چندہ کا تارک یا لبقایا دار ہو۔ ایسا نہیں ہے تاہم انجام کے متعلق خود خود کر سکتا ہے۔ ظاہری طور پر اگر کوئی شخص جماعت سے خارج نہ بھی ہو لیکن مذاقہ کے حضور اس کو تہ کی یاداش میں اس کا نام سلسلہ بہت سے کاٹ جائے۔ تو ہر امر ان کے لئے ارشاد خداوندی الخسران زیاد الاحقرۃ کے مطابق سخت نقصان اور خسار کا موجب ہے۔“

گو یہ درست ہے کہ اس وقت جماعت کے سامنے متعلق چندوں کے علاوہ دیگر طوطی میں دل کو چھوٹا بھی ہے اور یہ طوطی چندے کے مذاقہ کے حامی مفضلوں کے جاہل ہیں۔ لیکن کسی کو اس غلط فہمی میں نہ پڑنا چاہیے کہ طوطی چندوں کو ادا کر دینے سے لازمی اور مستقل چندوں سے سبکدوشی حاصل ہو سکتی ہے۔ بلکہ لازمی چندوں کو وہی فرضیت حاصل ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے سے ہے۔ پس ان لازمی چندوں کا تارک لقیلاً مذاقہ کے لئے حضور جوادہ مرگ۔ اگر ان چندوں کی فرضیت اور اہمیت سے جماعت کے تمام احباب کو بالعموم اور ان افراد کو بالخصوص وضاحت کے ساتھ آگاہ کر دیا جائے بوسلہ میں نئے داخل ہونے میں جو طوطی مالی قریبوں میں چندے کے لئے اچھا ہے۔ چندہ جات کی اہمیت کو نظر انداز کرنے سے بچنا چاہئے اور ان کی سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی ہر جماعت کے لازمی چندہ سات سو موقوف اضافہ کہ مدت پیدا ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ کے ہمارے ہر جماعت کو کمالی فرض شناسی کی توجہ دینے۔ آمین۔

واقفیت المال قادیان

